

善视界

“泰达暖心慈善基金”捐赠签约仪式在西安举行

本报讯 (记者 张璐)12月3日,陕西泰达安全防护科技有限公司与省慈善协会举行设立1000万元本金“泰达暖心慈善基金”签约仪式。省慈善协会副会长苏新泉,陕西泰达安全防护科技有限公司总经理陈龙,慈善专员支宝生、贾皓,募集办主任许孝军出席签约仪式。

据悉,“泰达暖心慈善基金”为“留本捐息”的慈善基金,设立期限为3年,每年捐息40万元用于该企业困难职工的帮扶及双方商定的慈善项目。仪式上,双方代表现场签订了捐赠协议,陈龙向苏新泉递交了慈善捐赠牌匾,苏新泉为陈龙颁发荣誉证书和纪念牌匾。

苏新泉代表省慈善协会对陕西泰达安全防护科技有限公司的善行义举表示衷心感谢。他说,陕西泰达安全防护科技有限公司作为一家肩负社会责任的爱心企业,多年来始终致力于慈善事业,此次



陕西泰达安全防护科技有限公司向省慈善协会递交慈善捐赠牌匾 记者 张璐 摄

在省慈善协会设立了“泰达暖心慈善基金”,充分彰显了该企业积极贯彻党的二十大精神,践行第三次分配原则,回馈社会、无私奉献的高尚情操。此举展现了企业富有责、富而有义、富而有爱的良好形象,其慈善善举令人敬佩。省慈善协会将严格遵循捐赠方的意愿,精准施助,让捐赠者放心、让受助者满意,希望未来双方能够进一步加强合作,共同为推进社会公益事业的发展作出更大贡献。

陈龙表示,此次捐赠活动对公司而言,是企业履行社会责任、传递爱心的实际举措,企业的发展壮大,离不开社会各界的鼎力支持。“泰达安防”将一如既往地投身慈善事业,为改善困难职工生活状况和社会救助需求贡献自己的力量,也期望在未来与省慈善协会进一步深化合作,共同探索企业参与慈善事业的新模式、新路径。

秦慈讯

陕慈发展中心开展慈善书画助力国际残疾人日主题活动

本报讯 (记者 张璐)12月3日是第33个国际残疾人日,省慈善协会陕慈发展中心在西安开展慈善书画主题活动。陕慈发展中心副主任蔡芙蓉,省美术家协会会员安新龙、王家英等参加。

现场交换屋进行旧物义卖,涵盖手工艺品、儿童玩具、衣物、书籍等。书画家们即兴创作,为残疾人及义卖爱心人士捐赠近50幅书画。义卖剩余物资将捐给“爱为宝”项目。活动现场,自闭症儿童表演手鼓《少年》,还组织参与者体验了无障碍活动的盲人模式、轮椅模式、静音模式寻找盲盒礼品,使大家亲身感受残障群体的不易,增强关爱残障人士意识。

蔡芙蓉表示,陕慈发展中心积极贯彻落实省慈善协会今冬明春“寒冬送温暖”专项救助行动要求,组织此次书画送关爱慈善志愿活动,以书画传情,以翰墨达意,用这种方式传递对残障人士的关爱之情,同时表达对参与旧物义卖活动的爱心人士感谢之意。此次旧物义卖义捐活动以“旧物新声 共融无界”为主题,希望社会各界爱心人士通过网络捐赠、志愿活动等方式关心和支持“爱为宝”项目。

据了解,省慈善协会2015年设立“爱为宝”慈善项目以来,累计捐赠旧物35万余件,旨在搭建公益平台,满足爱心人士随手公益愿望,实现废旧物品减量化、资源化、无害化。为促进“爱为宝”项目进一步有效实施,省慈善协会近期开发的小程序融合新媒体与新技术,方便爱心人士线上参与,推动慈善公益、绿色低碳与节能环保理念的践行。

小爱暖人心

爱心助农有温度 4吨菠菜送给社区群众

——咸阳市慈善协会公益志愿者分会爱心助农活动小记

□ 记者 张璐 文/图

“今年这菠菜长得倒是挺好,可就是卖不出去啊。眼瞅着这一大片菠菜就要烂在地里,我这心里别提多着急了……”

12月6日至7日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会积极开展爱心助农活动,50余名志愿者走进泾阳县中张镇新庄村,帮助菜农采收、认购菠菜,以实际行动帮助当地菜农解决菠菜滞销难题。

近日,泾阳县中张镇新庄村的菠菜因销售渠道受阻,大量菠菜积压田间,菜农们心急如焚。市慈善协会公益志愿者分会会长王鹏在得知这一情况后,迅速行动,紧急召集志愿者们开展助农活动。

绿油油的菠菜田一望无际,菜农们却满面愁容,面对此景,志愿者们没有丝毫犹豫,立刻投身到采收工作中。他们分工明确,配合默契,手持工具,踏入田间,小心翼翼地采收着每一棵菠菜,确保不造成浪费与损坏,尽管寒风凛冽,泥土沾满衣裤,但志愿者们干劲十足。

“得知菠菜滞销,农民们辛苦的付出可能付诸东流,我们心里很不是滋味。作为

志愿者,能出一份力帮他们渡过难关,再辛苦也值得,这也是我们践行志愿精神的责任所在。”志愿者们韩乔说。

“咱农民就指着地里这点收成过日子,要不是志愿者来帮忙,这一年可就白忙活了。”菜农陈大爷看着志愿者在田间地头忙碌的身影,眼中满是感激。“多亏了咱们志愿者们,他们不但帮我们采收,还认购了4吨菠菜,我这心里的大石头可算落了地。”陈大爷说。

经过2天的忙碌,志愿者们成功采收了3亩多地约4吨的菠菜。随即,志愿者们又马不停蹄地将这些饱含爱心的菠菜运回市区,并免费发放给咸阳市渭城区渭阳街道秦王府小区、秦都区渭滨街道704小区、西兰路街道沈家小区的居民。

在发菜现场,王鹏深情寄语,希望这些菠菜能为大家驱散冬日的寒冷,祝愿每一位老人健康长寿,更期待这份爱心能在城市中持续传递,让所有困难家庭都能感受到社会的温暖与关怀,在慈善的帮扶下走出困境。

此次爱心助农活动,不仅缓解了菜农的燃眉之急,也为社区居民送去了实实



12月6日至7日,咸阳市慈善协会公益志愿者分会积极开展爱心助农活动,以实际行动帮助当地菜农解决菠菜滞销难题。

在的帮助。志愿者们用自己的双手和汗水,践行着奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,在寒冷的季节里,用实际行动诠释了慈善的温度,成为咸阳城中一道温暖而

亮丽的风景线。“未来,市慈善协会公益志愿者分会将继续秉持初心,积极开展更多公益活动,为构建和谐温暖的社

慈善风向标

微光成炬 志愿同行

——西安市慈善会慈善志愿服务工作表彰活动小记



39支志愿服务队加入西安慈善大家庭

□ 记者 张璐 文/图

志愿服务,是无私奉献的精神灯塔,照亮社会的每一个角落;是社会责任感的坚实基石,构筑起温暖与希望的城墙。

在敬老院,志愿者的欢声笑语驱散了老人的孤寂;在儿童村,他们的关爱如同春日暖阳,温暖着孩子们的心田;在社区,多样化的服务满足着居民群众的多样需求;在事故与灾害现场,那一抹“志愿红”更是绝境中的希望曙光……在古城西安,慈善红旗猎猎作响,红马甲熠熠生辉,慈善志愿服务的善举如繁星点点,慈爱奉献精神熠熠闪耀。

志愿之光 遍洒古城

在第39个国际志愿者日来临之际,12月4日,西安市慈善会在西安文理学院举行了慈善志愿服务工作表彰暨直属志愿服务队授旗仪式。当日,现场气氛热烈,39支新加入的西安市慈善会直属服务队从市慈善会会长朱智生手中接过象征使命与担当的

队旗,正式开启了这段充满爱与奉献的新征程。

“旗帜所指,即为方向。我们会听从指挥,将志愿者精神深植于每一次慈善活动之中。”西安慈善会爱国拥军志愿服务队政治指导员王林目光坚定,他代表新加入的志愿服务队庄重表态:“我们将深入学习‘慈善法’,精心开展市慈善会的关爱一老一少项目,在‘六一’、重阳节、春节等重要节点,把社会各界的拳拳爱心精准送达困难群众的手里,让温暖萦绕在每一个需要的角落。”

据了解,目前,西安市慈善会志愿服务队共计1707支,志愿者达10万余人,其中,市慈善会直属志愿服务队151支,志愿者3.4万余人。全市慈善志愿者在各级慈善组织的带领下开展志愿服务活动近2万场,参与人数6万余人次,受益群众达50余万人次。从为弱势群体送温暖、送关怀到第一时间奔赴抢险救灾现场,都有广大慈善志愿者的身影。

活动现场,与会领导分别为优秀志愿

者服务队代表、优秀志愿者代表、优秀志愿服务项目代表颁发了荣誉牌匾和证书。台下掌声雷动,这是对志愿者们无私奉献的崇高敬意与深深嘉许。

奉献身影 书写担当

“回顾过去,每一次志愿服务活动都历历在目。”优秀志愿者代表、西安慈善会军民志愿服务队队长陈强感慨万千。

陈强是一名退役军人,曾在1998年抗洪现场历经生死考验,目睹瞬间的生死离别,那一刻,他深刻领悟到生命的珍贵与价值。自2005年起,陈强毅然踏上公益之路,从最初的参与者逐步成长为组织者。多年来,他和西安市碑林区民政局在蓝田县多个乡镇联合开展系列捐赠帮扶活动。他带领服务队为山区学生送去学习用品、衣物和保暖棉被,为留守老人送去米面油和猪肉,赢得了村民们的广泛赞誉与认可。他的公益足迹不仅遍布西安周边,还延伸至甘肃省宁县。在宁县慈善会的协作下,连续数年慰问多个乡镇的留守老人与贫困儿童,送去大量生活必需品和御寒物资。后来,陈强组建了军民志愿服务队,带领队员们开展近百场公益活动,慰问伤残军人、退役贫困军人、困难职工以及山区留守儿童等,用实际行动书写着对社会的责任与担当。

“在志愿服务活动中,我看到了人性的光辉,感受到社会大家庭的融融暖意,也真切体会到‘赠人玫瑰,手有余香’的深刻内涵。”陈强深知,个体之力虽微,但众志成城。他表示,服务队将矢志不渝地秉持志愿精神,踊跃投身各类志愿服务活动,坚守公益初心,为社会贡献力量。同时,陈强也向社会各界发出呼吁,期望更多爱心人士

加入志愿者行列,用爱与行动点亮每一处黑暗,温暖每一个心灵。

“每一位志愿者的付出皆令人动容,值得我们致以最崇高的敬意与赞扬。”朱智生向受表彰的团队与个人表示热烈祝贺,对新加入的志愿者团队致以热忱欢迎,并向全体志愿者送上节日的问候。

慈善新篇 聚力前行

“有一位加入服务队8年多的山区小学校长,每到周末,他就会骑着摩托车,带着妻子和女儿,翻山越岭到孩子们的家中发放助学金。8年来,他把50多万元的助学金亲自发放到了孩子们的手中。在抱抱助学项目的一线,还有众多这样默默奉献的志愿者,他们用点滴善举,编织着希望的画卷,让我们感受到内心的富足与喜悦。”西安慈善会抱抱义工志愿服务队副队长钟敏表示,服务队成立8年来,2000多位成员遍布各行各业,累计筹集爱心助学金170余万元,持续资助586名山区贫困学生,筹捐书籍、文具、衣物等35830余件。先后组织1800余人次多次前往儿童福利院,为20所山区小学捐建阅读角,藏书2753册。

“一个故事感动一座城,一个人感染一群人,一群人感动一城人。每一个志愿者服务队背后,都有着动人心弦的故事,这些故事如同一股股暖流,汇聚成强大的慈善力量,鼓励着更多人投身西安慈善大家庭,为慈善志愿服务事业注入源源不断的新活力。”朱智生表示,将以此次活动为契机,切实把志愿者们打造成为团结奋进、心系人民、奉献高效、信守卓越的先锋集体,以实际行动书写新时代慈善文化的壮丽篇章,凝心聚力,让慈善之光闪耀古城,温暖西安的每一寸土地。

“童享零家暴”综合性干预项目总结会在西安举行

本报讯 (记者 张璐)12月5日,由世界宣明会与西安市慈善会资助、陕西妇女儿童发展基金会实施的“童享零家暴”综合性干预项目总结会在西安力邦艺术港举行。陕西妇女儿童发展基金会秘书长刘克辉,世界宣明会(中国)总干事方卓祺,西安市慈善会副会长杨勇等出席。

刘克辉在致辞中回顾了项目实施历程,强调持续推进反家暴工作意义深远且使命紧迫。方卓祺深入阐述了项目核心价值与社会影响,为相关社会组织工作指明方向。杨勇着重介绍了慈善会的平台、枢纽及赋能作用,呼吁各界关注儿童权益,并承诺为消除家暴不懈努力。

大家表示,此次会议不仅是对过往努力的认可,更是对未来反家暴征程的有力动员,将推动社会向和谐安全迈进,助力各界为消除家暴、守护妇女儿童幸福持续奋斗。

宝鸡市慈善总会举行2024年“让爱同行 寒冬送温暖”启动仪式

本报讯 (记者 张璐 通讯员 王煜)12月6日,宝鸡市慈善总会在眉县横渠镇横渠村举行2024年“让爱同行 寒冬送温暖”启动仪式,向眉县慈善协会捐赠了5万元善款及价值8万元的棉被、棉褥、棉衣、米面油等生活必需品。市慈善总会会长李兴安,市民政局慈善事业促进和儿童福利科科长葛宝红,市慈善总会副会长兼秘书长杜铁军等参加。市慈善总会常务副会长韩满奎主持。

近年来,眉县慈善协会累计募集善款500余万元,修建慈善便民桥15座,通过“爱为宝”项目回收废旧衣物150多吨,开展扶贫济困、安老扶孤等慈善活动支出400余万元,惠及困难群众3万余人。

李兴安表示,宝鸡市慈善总会多年来始终秉承“安老扶孤扶贫济困”的慈善宗旨,积极开展慈善项目,多方募集慈善款物,2024年全年共募集款物2.25亿元,精准实施了让爱同行“西建大病救助”“广宏助学金”“关爱老人”“慈善幸福家园”等八大慈善品牌项目,在践行第三次分配、参与社会基层治理、抗洪救灾、助力乡村振兴等方面发挥了慈善组织应有的作用。今年市慈善总会“让爱同行 寒冬送温暖”专项行动,共筹措善款80万元,善物价值40万元,用于在全市开展送温暖活动,希望帮助困难群众度过一个温暖的冬天和幸福祥和的新春。同时也希望“让爱同行 寒冬送温暖”专项行动,能传递参与度更高、范围更大的慈善理念,动员更多的社会力量伸出友爱之手,凝聚慈善善行,共筑爱心之城,助推宝鸡慈善事业高质量发展。

安康市慈善协会举行“李俊杰慈善助学金”发放仪式

本报讯 (张璐)12月2日,安康市慈善协会“李俊杰慈善助学金”发放仪式在安康职业技术学院举行。北京爱心人士李俊杰向安康市慈善协会捐赠5万元,奖励资助安康职业技术学院品学兼优、家庭困难的25名学生。截至目前,“李俊杰慈善助学金”已累计资助该校困难学生150名,发放资助金30万元,其中市慈善协会支持资金8万元。安康市慈善协会常务副会长马孝芳,市慈善协会监事会主席钟家强,安康职业技术学院党委副书记、院长马恒昌,学院党委副书记、慈善分会会长黄绪山等参加。

黄绪山表示,受助学生要懂得感恩、铭记关爱、传递爱心,让温暖与希望更多人的心中生根发芽。要珍惜机遇、脚踏实地,刻苦学习、增强本领。要志存高远、回报社会,以民族复兴为己任,为祖国的繁荣昌盛、家乡的建设发展贡献自己的智慧与力量。马孝芳代表安康市慈善协会向爱心人士李俊杰的大爱善举表示衷心感谢,并充分肯定了安康职业技术学院慈善分会开展的关爱留守儿童、学雷锋、慈善一日捐和慈善教育等一系列慈善活动。他说,希望安康职业技术学院慈善分会以此次活动为契机,持续做好慈善教育,让慈善的种子在学生心中生根发芽。

马恒昌介绍了“李俊杰助学金”在学院发放的总体情况,要求受助学生要努力学习进步,用实际行动感谢李俊杰先生和市慈善协会的关爱支持;学院要加强慈善教育,弘扬慈善文化,将慈善文化融入学校的教育教学工作中,在校内营造“人人怀慈善、人人参与慈善”的良好氛围。